

铭记历史 缅怀英烈

青岛市革命烈士纪念馆举行抗战胜利79周年纪念活动

早报9月3日讯 今年9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年纪念日。青岛市革命烈士纪念馆举行纪念活动,党员干部、驻青部队官兵、烈属、学校师生代表等100余人参加活动,共同铭记历史,缅怀英烈。全体人员在纪念馆英名碑广场举行升旗仪式,奏唱中华人民共和国国歌。随后,全体人员面向英名碑向烈士默哀,致抗战胜利纪念日献词,向烈士敬献鲜花。

青岛市革命烈士纪念馆特别设立了“铭记·青岛抗战”主题展览,通过丰

富的图片、文物和史料,真实再现了青岛地区抗战的峥嵘岁月。为了更好地传承红色基因,培养青少年的爱国情怀和历史责任感,青岛市革命烈士纪念馆结合展览内容,开设了系列思政微课。特别邀请了专家学者、抗战老兵后代等人士,通过深入浅出的讲解,引导青少年树立正确的历史观、国家观和民族观。老舍抗战檄文《这一年的笔》节选赏析、来自大泽山的原汁原味的地雷战歌曲《铁西瓜》《民兵都是英雄汉》等经典曲目赏析,以及抗战主题情景朗诵和抗日英烈孙春林烈士后

人宣讲“父亲的故事”等环节,更是让现场氛围达到了高潮,每一位参与者都深受感动和鼓舞。

青岛市革命烈士纪念馆同步启动“抗战中的城市记忆”探访活动,志愿者们走进青岛及周边地区的抗战纪念地,通过实地参观感受抗战历史的厚重与震撼。

此外,青岛市各烈士陵园、烈士纪念馆将开展“九月寄语”烈士纪念设施寻访活动,青岛市革命烈士纪念馆为社会各界群众准备了鲜花和寄语卡片,倡议大家走进身边的烈士纪念馆,献一束花、鞠

一个躬、写一段深情寄语,用最朴素的行动畅叙缅怀之情,把无限的敬仰与怀念汇成汪洋大海。

褒扬是为了更好地纪念,纪念是为了更好地传承。青岛市退役军人事务局发出“红色九月”系列活动宣传倡议:每一位英雄烈士,都是一座精神的丰碑;每一次对他们的缅怀,都是一次思想的洗礼;每一次对他们的致敬,都是一次精神的传承。我们的每一分努力,都是对英烈精神最好的传承与致敬。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 孙磊)

入户会诊 优先住院还可享优惠

“荣军康养”工程战略合作单位扩容至36家 累计巡诊3000余人次

早报9月3日讯 青岛市“荣军康养”工程是通过战略合作方式,整合区域康养资源,在医疗、养老、健康管理、保险服务等方面,为全市退役军人和其他优抚对象提供优待的管理服务平台,织起了一张全面、温馨的荣军服务网。自2022年7月29日启动以来,“荣军康养”工程战略合作单位已扩容至36家,医疗服务资源更加丰富、服务范围更加广阔、服务效能更加凸显。

“荣军康养”真情服务获点赞

“感谢青岛市退役军人事务局的‘荣军康养’工程,感谢医院的专家们,我们上午求助,下午就联系我们说要上门诊疗。本来我对老伴的病情都不抱希望了,经过专家诊疗,我又有信心了。”优抚对象丁先生和家属欣喜不已。

丁先生目前脑外伤术后居家卧床治疗,生活不能自理。青岛市“荣军康养”办公室联系签约机构海军第九七一医院,邀请专家入户会诊。海军第九七一医院神经外科、康复理疗科和心内科等专家为丁先生进行了细致检查,给出了下一步治疗建议,为其家属介绍了日常饮食和护理方法,安排了专车将丁先生收治入院,帮助其办理了优先住院、优先检查,并减免了大部分费用,全链条的真情服务让丁先生和家属十分暖心。这是“荣军康养”工程在优先就医服务措施的一个生动缩影。

8月28日,青岛市“荣军康养”办公室再次接到一位退役军人家属的感谢电话,感谢“荣军康养”工程的帮助,让自己的父亲能够及时住院并接受手术治疗。8月27日上午,“荣军康养”工程办公室接到崂山区退役军人事务局电话求助,今年64岁的退役军人臧先生在家中不慎从梯子上跌落,导致腰椎骨折,在青岛大学附属医院崂山院区脊柱外科就诊后,医生诊断需住院手术治疗,但因床位紧缺一时办不了住院手续,希望“荣军康养”工程办公室能帮忙协调解决。接到电话后,“荣军康养”工程办公室第一时间与青岛大学附属医院崂山院区脊柱外科取得联系,经过积极沟通协调,于当天下午安排老人住院,并在第二天上午成功实施手术,目前臧先生正在康复中。



组图:“荣军康养”工程为优抚对象义诊。青岛优抚医院供图

就医高效通畅享优惠

“荣军康养”战略合作医疗机构推出一系列“荣军”服务优惠,受到全市退役军人和其他优抚对象点赞。青岛福彩养老院对青岛市享受国家定期抚恤补助的优抚对象给予八折优惠,给予其他退役军人九折优惠,退役军人和其他优抚对象可优先入住。青岛市市立医院开发双向转诊智慧平台、开辟退役军人绿色通道。青岛滨海学院附属医院对住院治疗的优抚对象提供在医保范围内产生的手术费、护理费、床位费减免,对在完成医保报销后自付部分给予30%减免;根据套餐类别对院内健康体检项目均给予20%优惠。

通过预约就诊,优抚对象优先享受就医和住院服务。“荣军康养”工程建立了预约就诊流程,开通了荣军康养服务电话,跟战略合作医疗机构联系,帮助存在就医、住院困难的优抚对象,享受优先就诊、优先住院。截至目前,青岛市“荣军康养”工程办公室共接听咨询、求助电话1500余通,帮助100余人次解决就医、住院困难。

“‘荣军康养’工程暖心服务,帮助我们解决了大难题。”梁先生是一名带病回乡的退役军人,初步诊断肺炎、肺脓肿,前往青岛大学附属医院市南院区就诊,因病情较重,为让梁先生能尽快住院治疗,家属拨打“荣军康养”工程就医服务电话,工作人员了解梁先生病情及需求后,积极对接青岛大学附属医院,医院克

服困难,紧急给梁先生在急诊安排了留观加床,后续帮助老人转入呼吸内科病房接受治疗。

多学科巡诊筑牢健康后盾

邀请多学科专家,为全市烈士父母电话随访、视频巡诊,提供了健康问诊、健康指导,累计巡诊3000余人次,实现了全市烈士父母巡诊全覆盖,提高了巡诊效率。

通过健康讲堂、健康义诊、健康体检等形式,让优抚对象享受优质康养服务。举办健康讲堂26期,涵盖营养膳食、健康睡眠、中医保健、口腔健康、慢性病和常见病的防治等内容。开展义诊20场,为现役军人普及心理健康知识、一对一解答心理问题,惠及2000余人次。运用数字化手段,为全市重点优抚对象建立了专属电子健康档案,呵护优抚对象身心健康。

“线上问诊+线下义诊”的模式实现了全市巡诊全覆盖。青岛市“荣军康养”工程办公室工作人员依托智能化通信软件,邀请战略合作单位知名专家,通过摸排需求、线上问诊和线下义诊的方式,实现全市烈士父母巡诊全覆盖,将优质医疗服务送到烈士父母身边。

精准摸排,掌握医疗健康需求。“荣军康养”工程办公室工作人员认真梳理全市烈士父母健康档案,更新人员名单,采取电话随访形式,详细了解烈士父母的健康难题以及所需所盼,监测不同年龄、不同病种烈士父母的健康动态,掌握

健康状况,按照“月份、季度、年度”,记录遵医用药、心理调适、运动饮食等康养干预措施,以及血压、血糖、血脂、尿酸等健康指标变动趋势,为烈士父母提供健康管理服务。

“谢谢你们,带来很多实用的健康建议,帮我解决了憋气、头晕和乏力的问题。”优抚对象孙先生说。工作人员采用微信视频方式,结合优抚对象健康信息和巡诊时间需求,面对面交流,初步判断身体健康状况并完善健康档案。战略合作单位专家耐心解答优抚对象提出的问题和疑惑,针对普遍存在的高血压、心脏病等常见疾病,提出用药建议和健康指导。

入户义诊,零距离服务解疑难。“你们今天来看我们,让我们很感动。”在烈士父母家中,崂山区退役军人事务局有关负责人详细询问烈士父母生活情况和身体状况,并送去慰问品。青岛优抚医院医护人员携带健康一体机,入户为行动不便的烈士父母测量血压、检查血糖,提供日常用药指导和保健建议,并记录健康状况。

“青岛市‘荣军康养’工程将围绕退役军人和其他优抚对象的‘急难愁盼’,联合战略合作单位,开展更加全面、更加精准、更加细致的医疗、养老和健康管理服务,帮助退役军人和其他优抚对象解决医疗、养老和健康管理难题,推动形成功能明确、特色鲜明、富有活力和可持续发展的优抚康养体系。”青岛市“荣军康养”工程办公室相关负责人说。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 吴涵 通讯员 薛凤军 刘欣宜)